

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 67 (8540)

Вторник, 5 апреля 1966 г.

Цена 2 коп.

XXIII съезд ленинской партии

МОСКВА. (ТАСС). 2 апреля на XXIII съезде КПСС продолжалось обсуждение отчетных докладов Центрального Комитета и Центральной ревизионной комиссии партии.

На утреннем заседании съезда, открывшемся под председательством Д. Ф. Устинова, выступили первый секретарь ЦК КП Эстонии И. Г. Кэбин, министр иностранных дел А. А. Громыко, секретарь Вольского райкома партии Саратовской области Ю. Д. Филинова, первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. П. Павлов и другие.

МОСКВА. (ТАСС). Съезд нашей партии в мире называют сейчас событием номер один. Почему съезд советских коммунистов волнует людей труда в капиталистических странах, — это панамский коммунист Рубен Кастельяно объяснил коротко: ваши успехи — залог наших побед. Речь идет о победах в борьбе за национальную независимость народов, за социализм, за мир.

Мир... Самый жгучий вопрос современности — быть или не быть термоядерной катастрофе на планете. Счастливое решение этого вопроса прогрессивное человечество связывает прежде всего с нашей Отчиной, с мирной внешней политикой партии Ленина, ее последовательной борьбой за свободу народов от империалистического угнетения.

Но, проводя мирную внешнюю политику, партия бдительно следит за распухшей агрессивностью империалистических держав во главе с США и неустанно заботится об оборонной мощи страны. Об этом 1 апреля на съезде обстоятельно говорил министр обороны, Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский.

Для Советских Вооруженных Сил, сказал он, период, прошедший после XXII съезда партии, был сопряжен с решением многих сложных и исключительно важных задач военного строительства. Увеличен запас ядерных боеприпасов различного назначения, резко усилена оснащенность всех видов Вооруженных Сил средствами их применения. Создан ряд принципиально новых видов ракетного вооружения, ракетно-космический флот, способный выполнять стратегические задачи по поражению объектов противника как на море, так и на суше. В его состав вошли новые атомные подводные лодки-ракетоносцы, оснащенные баллистическими ракетами с подводным стартом и большой дальностью пуска ракет. Увеличилась ядерная мощь и дальней ракетно-космической авиации.

Развивались также оперативно-тактические ядерные средства, особенно сухопутных войск, военно-морского флота. В соответствующих пропорциях наращивалась оснащенность Вооруженных Сил обычными средствами борьбы.

Качественно изменилась дальняя авиация. Обновилась значительная часть парка боевых самолетов, фронтовой, морской, ракетно-космической и особенно военно-транспортной авиации.

Личный состав армии и флота успешно осваивает но-

вую боевую технику. Несколько дней назад успешно закончен кругосветный поход группы атомных подводных лодок в подводном положении.

Министр особо подчеркнул, что за последние годы расширилось и укрепилось боевое содружество с братскими армиями стран — участниц Варшавского договора. Мощь наших Вооруженных Сил, говорит он, заключена не только в первоклассном оружии, она также в силе духа личного состава войск, в его беззаветной преданности своему народу, верности идеям Коммунистической партии.

Наши Вооруженные Силы, указывает тов. Малиновский, созданы не для нападения, а для защиты мира, защиты мирного труда советских людей и дружественных стран. О мире, о мирной внешней политике партии, Советского государства 2 апреля на заседании съезда, открывшемся под председательством Д. Ф. Устинова, говорил министр иностранных дел А. А. Громыко.

Для друзей Советской страны, говорит он, да и для любого честного человека, наши планы — открытая книга. Они знают, что каждый процент прироста промышленной и сельскохозяйственной продукции, повышения благосостояния советских людей, каждое достижение культуры и новое научное открытие будут положены на чашу весов борьбы за мир и свободу народов.

Противоположность двух направлений внешней политики — миролюбивого и агрессивного — особенно обнажилось в связи с событиями во Вьетнаме. Действия США во Вьетнаме — это агрессия, развязанная крупнейшей империалистической державой.

Часто за рубежом, особенно в США, задают вопрос, как же найти выход из создавшегося положения и покончить с войной во Вьетнаме? Ответить на этот вопрос не составляет труда — США должны вывести из Вьетнама свои войска, немедленно прекратить разбойничьи действия.

Особое место во внешнеполитической деятельности Советского Союза занимает Европа. Европейская безопасность имеет много слагаемых, и одно из главных — германская проблема, а точнее говоря, создание таких условий, которые навсегда исключили бы повторение германской агрессии. Между тем, отмечает министр, в ФРГ навязчиво говорят о некоем праве на доступ бундесвера к ядерному оружию. Кто-то пытается нас



Москва. XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На снимке: в зале заседаний. Фото В. Егорова и В. Савостьянова. Фотохроника ТАСС.

даже припугивать, заявляя, что если не пойти навстречу реваншистским притязаниям, то в Западной Германии может появиться новый Гитлер.

Суровое, но справедливое предостережение, которое сделано в отчетном докладе ЦК, в выступлениях делегатов и в заявлениях руководителей делегаций от братских партий по адресу правительства ФРГ и тех, кто действует с ним в словоре, должно насторожить каждого человека, проявляющего заботу о мире.

Молодежь — будущее страны, ее надежда. И во многих выступлениях на съезде проявляется чуткое внимание к ней, забота о ее воспитании, труде, образовании и отдыхе. Этим проблемам была посвящена речь первого секретаря ЦК ВЛКСМ С. П. Павлова.

Он подчеркивает, что комсомол, освобождаясь в своей работе от формализма, покаянной деловитости, направляет инициативу и энергию молодежи на конкретные дела. Комсомол обязан больше заботиться о повышении квалификации и знаний молодежи, умело организовывать ее отдых, улучшать ее быт. Надо чтобы наши юноши и девушки лучше видели неразрывную взаимосвязь личных и общественных интересов, чтобы среди них не было индивидентов, которые хотят брать от общества больше, чем давать ему.

Вместе с тем, продолжает оратор, комсомолу нужно проявлять большую твердость и наступательность, когда речь идет об интересах и правах молодежи, гарантированных советскими законоположениями.

Большое внимание оратор уделил работе с подростками, отметив, что до сих пор, к сожалению, нет еще научно разработанной системы воспитания подростков, специальных периодических изданий по этой важной проблеме, ограничены материальные возможности для работы с подростками.

Оратор заявил далее, что комсомол рассматривает предложение ЦК КПСС о приеме

Пятилетка на старте СЛОВУ ВЕРНЫ

Уже до начала наряда большинства горняков 9-го участка шахты имени С. М. Кирова собрались в кабинете. Помощник начальника участка П. Д. Трефелов развернул газету, взглянув на притихших горняков, спросил:

— Читали материалы съезда?

Горняки, конечно, читали. Поэтому обсуждение проходит деловито, конкретно, с интересом. В простых газетных строчках перед горняками

будто раскрывается перспектива роста промышленности нашей страны, повышения жизненного уровня.

Открытие съезда коллективы двух лав 9-го участка встретили хорошими производственными успехами. Обязательства, которые они брали, значительно перевыполнены. На-гора отправлено в марте свыше 1000 тонн сверхпланового угля.

Две лавы участка расположены обособленно от главного ствола шахты. Забот у коллектива, хоть отбавляй. Горняки шутят, что они «филиал» шахты имени С. М. Кирова. У них отдельный уклон, свое поверхностное хозяйство.

Ритмичной работы не так просто добиться. Сложные горногеологические условия пока не позволяют горнякам механизировать погрузку, крепление в лаве. Приходится для удержания сыпучей крошки оставлять в лаве верхнюю пачку угля. Только многолетний опыт бурильщика позволяет Эдуарду Антону бурить лаву так, чтобы эта защитная пачка всегда оставалась целой. Эдуард, к тому же, второй помощник врубашиниста. У электрослесаря по автоматизации А. Овчинникова конвейерная автоматика всегда в действии. П. Терехин — электрослесарь ППР стремится к тому, чтобы обслуживаемая им врубашина не знала неполадок, аварий. Старательно готовят лавы подготовители под руководством бригадиров тт. Вячистова, Ложкина. Очистники, идя на смену, твердо уверены, что цикл будет взят.

Четко работают горняки в дни съезда КПСС. В апреле они обязались выдать сверх плана 700 тонн угля. С начала апреля участок идет с плюсом.

Н. БОБРОВ.

ТРУДОВЫЕ ПОБЕДЫ

Необычные дни сейчас переживаем мы. Ощущение приподнятости, удовлетворения не покидает нас. Все мы находимся под впечатлением доклада тов. Брежнев на XXIII съезде партии.

В эти дни я встречался со многими горняками шахты «Комсомолец» и могу с уверенностью заявить: все они очень довольны работой съезда партии. И тот трудовой подъем, который есть сейчас, ярко свидетельствует об этом.

Небывалых успехов добились шахтеры на вахте в честь съезда партии — дважды за последние дни суточная добыча по шахте превышала 7.000 тонн угля. В день открытия съезда партии во вторую смену по стволу выдано 2000 тонн угля. Задание марта выполнено по добыче на 111,5 процента. При этом нужно иметь в виду, что в первой половине месяца был минус по добыче.

Порадовали горняки и в новом месяце. Первый день апреля ознаменовался еще одной крупной победой — сверхплановая добыча составила в этот день тысячу тонн угля.

Н. КАПУСТИН.

ДЕЛА ПОШЛИ В ГОРУ

Достойным подарком встретил XXIII съезд КПСС коллектив 2-го участка Байкайского СУ. Накануне строители выполнили месячный план, а в оставшиеся дни марта тоже работали с опережением суточного задания.

Бригады тт. Столярука, Четваева, Медведева досрочно справились с предсъездовскими обязательствами.

Радует и другое. Строители Байкайского управления выходят из прорыва. Успеха вам!

Б. ПИЩИКОВ.

Ярославцы о докладе Л. И. Брежнева

На шахте имени Ем. Ярославского, после получения газеты с докладом Первого секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, на всех участках были организованы чтения и обсуждение доклада по разделам.

Первое впечатление от доклада примерно таково: с большим интересом встретили шахтеры намечаемые Центральным Комитетом партии меры по подъему материального благосостояния. Но каждый хорошо понимает, что все это, в первую очередь, зависит от того, как сами трудящиеся будут ра-

ботать, повышать производительность труда, научатся экономить во всем, в большом и малом.

— Изменения в Уставе партии, — говорит секретарь парткома тов. Князев, — я лично расцениваю так: это замечательное мероприятие, пора бы давно повысить требовательность к коммунистам, усилить роль первичной партийной организации. И самое главное, дать возможность партийным организациям освободиться от случайных и нерадивых членов партии.

РЕАЛЬНЫЕ ПЛАНЫ

— Каково ваше мнение по докладу тов. Брежнева на XXIII съезде КПСС? — с таким вопросом мы обратились к ма-

стеру ОТБ литейного цеха завода «Красный Октябрь» М. П. Плотникову.

— Я успел прочитать три раздела доклада. Что о них могу сказать? Деловито, без излишней шумихи обсуждаются в них вопросы. Хорошие наметки по росту материального уровня жизни народа. Читашь и веришь, что все намеченное будет выполнено.

Собственно, планы партии уже выполняются. В докладе большое внимание уделяется повышению качества продукции. В прошлую пятницу у нас прошло цеховое профсоюзное собрание. На нем решили снизить за 4 месяца брак в работе по сравнению с прошлым годом на 20 процентов. Для этого сейчас осваивается кокельное литье, довели до ума формовочные машины. Еще коллектив цеха взял обязательство закончить задание 4-х месяцев к 25 апреля.

В помощь друзьям

Испытания прошли успешно

Ежедневно в течение нескольких месяцев в любую погоду, по воскресеньям и в праздники на дороге, ведущей из столицы Цейлона Коломбо на север страны, можно было встретить колонну из шести легковых и четырех грузовых автомашин. В машинах был необычный груз: в легковых — на задних сиденьях аккуратно уложенные мешки с песком, а в кузовах грузовых автомашин — ящики со щебнем. Это шли испытания шин, которые будут выпускать шинный завод, что строится на Цейлоне в районе Келани при экономическом и техническом содействии Советского Союза.

В настоящее время испытания закончены. Об их итогах рассказал руководитель группы советских испытателей, старший научный сотрудник Научно-исследовательского института шинной промышленности СССР Л. Г. Храпунов. По его словам, испытания прошли успешно. Специфические условия Цейлона: жаркий климат, постоянная повышенная влажность, высокая абразивность дорог, — требовали создания шин, отвечающих тяжелым условиям эксплуатации. Коллектив Научно-исследовательского института шинной промышленности СССР проделал большой комплекс научно-исследовательских работ и лабораторных испытаний, продолжавшихся около двух лет. Подготовленные институтом шины прошли испытания на Кавказском побережье Черного моря, т. е. в условиях, максимально приближающихся к дорожно-климатическим условиям Цейлона. Лучшие образцы испытанных шин были отобраны для дополнительной проверки на Цейлоне.

Сейчас на Цейлоне можно встретить шины со всего мира, но уже недалеко то время, когда цейлонский транспорт будет пользоваться только шинами с маркой «Келани».

П. КРЕЧНЕВ,
корреспондент ТАСС.
КОЛОМБО.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр., № 67, 3 апреля 1966 г.



МОСКВА. Кремлевский Дворец съездов. XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На снимке: делегаты съезда (слева направо) работница завода «Красный резинщик» В. С. Омельченко (Киев), звеньевой механизированного звена Кубанского научно-исследовательского института по испытанию тракторов и сельскохозяйственных машин В. А. Светличный, председатель колхоза «XII Октябрь» П. А. Малинина (Кострома) и токарь Львовского завода алмазных инструментов В. И. Гургал. Фото В. Чередицева.

Фотохроника ТАСС.

УСПЕХИ БРИГАДЫ Л. МАРИНИНА

Вот и открылся XXIII съезд КПСС. Как наш народ ждал этой знаменательной даты, готова трудовые подарки! Хорошо работал 1-й участок шахты «Журилка-3», руководит которым Н. С. Артамонов. Здесь есть сквозная комплексная бригада, возглавляемая опытным в горняцком деле человеком Леонидом Марининым.

В предсъездовские дни эта бригада при плане 275 выдала по 300—400 тонн. Взяв обязательство выдать к открытию съезда «плюс 800», уже на 30 марта она имела на сверхплановом счете 2.300 тонн.

Звенья, руководимые Василием Животиковым, Владимиром Ереминым и Геннадием Денисовым, трудятся с большим подъемом. Хорошо работают сами, они не забывают готовить фронт работы и своим смешикам.

Так, в день открытия съезда, звено, возглавляемое Геннадием Денисовым, при хорошей подготовке фронта предыдущим звеном отрезало полный цикл. В звене все трудятся слаженно, помогая друг другу.

В работе задают тон машинисты комбайна тт. Черников, Тютников и Чернов, которые тщательно следят за «старичком» «Донбасом» и информируют друг друга о всех его капризах. Бригада в основном состоит из ветеранов горняцкого дела, умеющих выполнять все горняцкие профессии.

Нужно отдать должное Леониду Маринину, вожаку и организатору такого сплоченного, дисциплинированного и трудолюбивого коллектива.

В. ФИЛИМОНОВ,
слушатель школы активистов печати.

*ЭТО НУЖНО ЗНАТЬ ВСЕМ

КОНКУРС НА ЛУЧШИЕ ОТВЕТЫ ПО ЗАЩИТЕ ОТ ОРУЖИЯ МАССОВОГО ПОРАЖЕНИЯ

Необходимо, чтобы каждый гражданин знал и умело выполнял приемы гражданской обороны.

Штаб гражданской обороны города, совместно с городским комитетом ДОСААФ, в целях проверки и пропаганды знаний по гражданской обороне, проводит конкурс на лучшие ответы по вопросам защиты от оружия массового поражения.

Конкурс проводится в два тура. В каждом туре по десять вопросов.

Приглашаем все население города принять активное участие в конкурсе.

ВОПРОСЫ 1-го ТУРА

1. Расскажите о поражающих свойствах ядерного оружия и дайте им краткую характеристику.

2. Что вы знаете о воздействии поражающих факторов ядерного взрыва на здания, сооружения, людей и животных?

3. Что вы знаете о способах защиты от поражающих факторов ядерного взрыва?

4. Дайте характеристику отравляющим веществам по их действию на организм человека.

5. Перечислите признаки применения противником отравляющих веществ.

6. Перечислите средства защиты от отравляющих веществ и их защитные свойства.

7. Назовите средства коллективной защиты от оружия массового поражения и дайте им краткую характеристику.

8. Перечислите индивидуальные средства защиты и дайте им краткую характеристику.

9. Что вы знаете о бактериологическом оружии и его особенностях?

10. Перечислите мероприятия, проводимые в бактериологическом очаге заражения.

ПРИМЕЧАНИЕ: Участники конкурса, приславшие наиболее правильные и полные ответы на все вопросы, будут поощряться.

Ответы направлять по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, улица Ломоносова, дом № 2, кв. 45.

Срок представления ответов по 1-му туру до 5-го мая.
ЖЮРИ КОНКУРСА.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

В стороне от шахтерских забот

Беспокойным был январь на «Польсаевской-3». Шумно проходили на участках сменные наряды, горные мастера осаждали телефонными звонками дежурного по шахте. Вздурораженными, молчаливыми после неудачного дня выходили на-гора шахтеры. Все беспокоилось о том, как ликвидировать долг по добыче угля. И только со страниц, шахтовой многотиражки «Путь шахтера» веяло олимпийским спокойствием. Газета перечисляла фамилии лучших по профессии, скороговоркой сообщала об успехах отдельных бригад и просвещала рыбаков-любителей, какой насадкой надо пользоваться при подледном лове.

Так вот размеренно, обособленно от шахтерских забот и живет газета «Путь шахтера».

Никому она не помогает устранять недостатки в работе и лишь мимоходом упрекает виновных в недочетах. Взялась было редколлегия многотиражки следить за тем, как комсомольско-молодежные бригады Николая Романова и Алексея Стародубцева выполняют свои предсъездовские обязательства, но не довела дело до конца. В январе, например, каждое сообщение о работе комсомольско-молодежных бригад неизменно заканчивалось казенно-оптимистической фразой: «Ребята уверены, что с обязательствами справятся». А в начале февраля редакция констатировала, что «у молодежной проходческой Алексея Стародубцева показатели за январь неутешительные», и добавила:

«Обидно, что и причины-то, не зависящие от проходчиков». Так сказать, всенародно выразила свое сожаление.

Проходчикам же не сожаление нужно было, а вовремя опубликованная в газете корреспонденция, которая бы обстоятельно разобрала причины неудач, подсказала, как от них избавиться. И уж совсем бы они обрадовались, если прочитали в следующем номере, что меры по корреспонденции приняты, недостатки устранены.

Не извлекла газета урока из январского случая. В феврале постигла беда бригаду Николая Романова. За две недели она задолжала больше 2000 тонн угля. И опять вместо помощи пришел молодежь довольствоваться бодрящей фразой: «Будем надеяться, что ребята слово сдержат». Так и не узнали читатели из многотиражки, сдержали ли молодежные бригады свое слово. Почему-то редколлегия забыла сообщить об этом.

Когда шахта «Польсаевская-3» включилась во всекузбасский смотр резервов экономии средств, горняки вправе были ожидать, что газета подскажет им, на чем-каким путем можно сэкономить народные деньги. Но и здесь их ожидания не оправдались. Редакция опубликовала лишь одну толковую корреспонденцию машиниста полъема В. Булчука который

высказал дельные предложения, как улучшить пропускную способность клетки. И то не сообщила, какие меры по ней приняты.

Еще в газете появилось две десятистрочные заметки о результатах экономии на некоторых участках, да статья главного бухгалтера шахты Н. Теховского «Почему наш уголь дорогой», которая больше винит ремонтную базу за отсталую технику, чем подсказывает рабочим, каким образом они могут добиться экономии средств. Но ведь главное — не забывать успехи, не ссылаться на объективные причины, а объяснять, как эти успехи пришли, что еще и каким образом можно сделать, чтобы шахта несла меньше убытков.

Беды газеты «Путь шахтера» в том, что у нее нет определенного плана, нет цели, за которую бы она дралась. Она не столько выступает коллективным организатором масс, сколько констатирует дела минувших дней. Поэтому в ней редко встретить корреспонденцию, статью — один информационный жанр: заметка, отчет. Поэтому и критических материалов в газете почти нет.

Невольно создается мнение, что партийное бюро шахты «Польсаевская-3» устранилось от руководства своим органом, не контролирует планы работы редколлегия, не помогает ей создать актив нештатных авторов. А без помощи ответственных корреспондентов, хорошо знающих производство, трудно делать газету злободневной, наступательной, целеустремленной.

Небольшой экскурс в прошлое. Когда стало известно, что в Ленинске-Кузнецком в течение пятилетки должен вырасти гигант текстильной промышленности — комбинат костюмных тканей, — о генеральном подрядчике его говорили лишь в общем: трест «Ленинскшахстрой». Затем шли уточнения: Байкаимское СУ, позже — Польшаевское ШСУ. На самом деле сооружать объект предстояло Ленинск-Кузнецкому стройуправлению. О нем тогда не упоминали по той причине, что управления, как такового, еще не было. Приказ о его организации издан намного позже — 22 июля 1965 года. А 1 августа появился приказ № 1 по управлению о принятии на работу 4 человек. Это были первые кадры.

В январе стройка насчитывала 171 человека, сейчас это число увеличилось почти в два раза. Из них половина — люди, прибывшие по набору и не имеющие специальности. Пока стройка переживала организационный период, ее устраивали эти люди. Когда же открылся фронт работ для каменщиков, оказалось, что каменщиков почти нет. Кое-как собрали одну бригаду. Две другие стали готовить на месте бригады Н. Михайлов и В. Ягуткин. Недавно их бывшим 25 ученикам присваивали разряд.

Но такой метод подготовки кадров, хотя и приемлем, однако полностью себя не оправдывает. Во-первых, за несколько недель практически невозможно овладеть профессией. Во-вторых,

два или три бригадира не в состоянии в ближайшее время подготовить для стройки сотни специалистов.

А настоящие специалисты нужны позарез. Не сегодня-завтра откроется большой фронт работ для каменщиков, штукатуров, плотников. И не на каком-нибудь заурядном объекте, а важной стройке пятилетки. Здесь строители должны сдавать экзамен на зрелость. По идее сюда должны придти учиться мастерам, а не учить. На деле же получается как раз наоборот.

Кто же должен помочь молодому управлению в этом деле? Думается, в немалой мере — горком комсомола. Так оно и предполагалось. Еще осенью на отчетно-выборной комсомольской конференции было решено назвать стройку комсомольско-молодежной. Позже, 13 января, горком комсомола принял специальное постановление, где официально, во весь голос объявил комбинат костюмных тканей ударной комсомольской стройкой и утвердил комсомольский штаб. Но и официальное название не меняет существа дела. Стройка-то комсомольская формально. Комсомольцев там нет и тридцати. К тому же, большинство из них попало на стройку случайно.

Между прочим, в постановлении горкома комсомола есть и такая запись: «Комитетам комсомола предприятий города направить на строительство комбината костюмных тканей по комсомольским путевкам тридцать два человека». Имелось в виду, безусловно, строители. Многие из этих тридцати двух могли бы возглавить

бригады, звенья. Какая была бы помощь стройке!

Но подобного не случилось. Нет ударной комсомольской стройки, а есть объект, сооружаемый руками прибывших по набору. И это в городе, насчитывающем более пяти тысяч строителей! Не чувствуется особой помощи в этом вопросе и от ученого пункта треста «Ленинскшахстрой».

Необеспеченность настоящими специалистами — основная беда стройки. Она влечет за собой другую — текущую. В феврале управлением предложены услуги 57 человек, а уволилось 21. И столько же покинуло стройку в марте. Причины ухода разные. Женщины жалуются на неустроенность детей, мужчины — на низкий заработок. И это действительно так.

У молодого управления, которое ютится в маленьком домике, нет ни детсадов, ни яслей. У него даже нет хороших общежитий. Нет их в нужном количестве и в тресте «Ленинскшахстрой». Никто ведь не рассчитывал на то, что возводит стройку пятилетки будут приехавшие по набору, у которых, как говорят, ни кола, ни двора. Со временем эта проблема решится, а пока людям так и нужно объяснять, стараться как-то удерживать их. В конце концов стройка только начинается.

А вот вопросом зарплаты тресту давно бы следовало заняться. Производственная неразбериха, несогласованность субподразделений и плохое обеспечение материалов — вот причины низкого заработка трудящихся. Неудовлетворенность заработком приводит к столь нежелательным последствиям, как дезор-

ганизация и уход. Даже те, кто пришел на стройку в числе первых, не выдерживают. Подал заявление на расчет опытный бригадир Николай Михайлов. Тот самый Михайлов, что организовал бригаду и вывел ее в передовые. Не трудности испугали бригадира, трудности для первых — пройденный этап, — а постоянные простои из-за отсутствия раствора.

Пора бы и эти вопросы привести к единому знаменателю. Устойчивый фронт работ и обеспеченность материалами — решающее условие закрепления и роста кадров.

330 человек. Из них процентов семьдесят — люди, прибывшие с разных уголков Федерации и совершенно не знающие друг друга. Среди них есть и морально-неустойчивые. Как необходима в этот период постоянная воспитательная работа! Большую помощь мог бы оказывать комитет. Но для его законного рождения управлению необходимо иметь еще столько же трудящихся. В горкоме угольщиков так и сказали начальнику управления Д. М. Перевозину: «Растите, а потом и о построении комитета вопрос решится». Для утешения обещали осуществлять над стройкой шефство, которое, кстати сказать, не осуществляется.

Постройком нужен стройке сейчас, в период ее становления. Возможно для строящегося объекта есть какие-то исключения. Следовало бы поставить об этом вопрос перед облсовпрофом.

... Кадры решают судьбу стройки. И надо сделать все, чтобы стройка жила полной жизнью.

А. ЛАДУТЬКО.

НОВОСТИ ДНЯ

Новая страница киноленинаны

МОСКВА. В дни работы XXIII съезда КПСС миллионы телезрителей увидят фильм, документально воссоздающий страницы истории нашей партии — подготовку В. И. Лениным первых партийных съездов. Художественно-документальная картина «Ленин в Швейцарии» — первая кинолента, где собраны документы, связанные с жизнью В. И. Ленина в Швейцарии. Киноповествование начинается с 1895 года, когда 25-летний Ильич впервые прибыл в Женеву, и доводится до 1913 года — кануна первой мировой войны.



СТРОИТЕЛИ Нурекской ГЭС в Таджикистане одержали важную победу — была взорвана перемычка и воды бурного Вахша пошли по новому искусственному руслу.

На снимке: взрыв перемычки.

Фотохроника ТАСС.

ЗАМКНУТЫЙ КРУГ

Давно уже жителям улицы Розы Люксембург мозолит глаза провалившаяся крышей и подгнившими углами дом № 168. В ветреную погоду, прохладным кажется, что дом этот стонет, тоскливо поглядывая на них подслеповатыми окнами, как бы прося помощи.

Просят помощи и жильцы этого дома. Давно и безрезультатно. Обивают пороги жилищно-коммунального отдела завода «Кузбассэлемент», горкомхоза и руководящих товарищей горисполкома. А те отфутболивают от своих ворот острый вопрос. И ходят граждане по кругу, как песенка.

Три семьи попали в замкнутый круг, равнодушия к людям. Дело в том, что этот злополучный, уже не пригодный к жилью дом, принадлежит разным хозяевам. Одна половина — частнику, другая — горкомхозу. Но этим еще не исчерпывается сложность ситуации. В горкомхозовской половине живет с семьей рабочий 23-го цеха завода «Кузбассэлемент» Николай Васильевич Демкин, которому в свое время обещали на заводе дать квартиру, потому что он стоял на очереди, но обещание выполнить не поспешили. Все создавали комиссии, писали протоколы и акты, а в это время дом потихоньку подгнивал. Увеличивалось количество испорченных бумаг, проседали балки и углы дома, появлялись в стенах щели.

Но не волновались ни горкомхоз, ни завод, ссылаясь друг на друга. И, пожалуй, до сих пор было бы все

тихо, если бы Анна Ильинична Будникова, хозяйка второй половины дома, не решила отремонтировать свою комнату. Посмотрела Анна Ильинична, прикинула, как это сделать, и поняла, что у нее одной ничего не получится. Дом построен из цельных бревен. Балки в обеих половинах общие, если уж ремонтировать, то нужно весь дом ремонтировать, а если не весь, то и начинать не стоит. Она предложила горкомхозу отремонтировать его совместно, но там ей отказали, сославшись на то, что дом на 80 процентов изношен, и капитальный ремонт в нем делать нет смысла. Так и остался вопрос о ремонте открытым.

Чтобы разрешить его, нужно выселить семью Демкиных, а квартиру на замену у горкомхоза нет. На «Кузбассэлементе» считают, что они не обязаны предоставлять квартиру своему рабочему, поскольку тот живет в горкомхозовском доме, и уверены, что вполне достаточно того, что они создавали комиссии и писали акты. Будто от этих актов и протоколов в квартире Демкина стало теплее и безопаснее.

Все считают себя нечастными к стенам дома и просьбам жильцов, над которыми нависли прогнившие балки и под ногами которых пол вот-вот рухнет. Рухнет, наконец, разорвет этот замкнутый круг равнодушия, решив одним махом все сложные умозаключения, воздвигнутые гг. Юрьевым и Петровым ради собственного спокойствия.

В. АВЛАСЕВИЧ.

Весна нагрянула на четвертый участок Грамотейского карьера нежданно. Обнажила колдобины на дорогах, загуляла оттаявшими оползнями, хлынула вешними потоками. Здесь ее не ждали. Работали, что-то делали. Иногда приходилось туго. Особенно в морозы. Рабочие плотно набивались в единственную крохотную избушку, перекуривали, отогревались и айда пошуструму отбивать прилипший к бортам кузовов машин уголь. Зима была лютая, снежная. Но все-таки, январский план выполнили. А потом сели на мель. В феврале кедодали до плана полторы тысячи тонн, а в марте — восемь тысяч.

Итак, весна грамотейцев застала врасплох. На загорьях валются вода в водные 300-миллиметровые трубы. Лежат, греются на солнышке и никому до них дела нет. Сварщики на участке один. Работы ему невпроворот. Правда, двое рабочих готовят трубы, сложенные у развилки дорог, обрезав фланцы, но поздно. Этим положение не выправишь.

В карьерах полно воды. Стенает ручьями по бортам забоя, сочится из земли. Неподготовленные, маломощные

насосы не успевают ее откачивать. Установлено здесь три насоса ЗШН-150, а работало в этот день, 31 марта, только два. Они перекачивают воду в соседнюю выработку, а вода возвращается. Короче, переливают из пустого в порожнее. Более мощный насос ШН-270 только подумывают ставить. А вода не ждет, прибывает.

Прошлой ночью случилась авария. В

к разрезной раббиты — дороги нет?

С бурением колодезев под аммонит тоже опоздали. Значит, неизбежна задержка вскрыши. Такое именуется высказал машинист бурового станка Г. Курвардин.

Руководства на участке достаточно: есть и начальник, и заместитель, и два механика, и четыре горных мастера, а ритмичности в цикле работ не видно.

НЕ ИМЕТЬ ОТСТАЮЩИХ

разрезной у экскаватора ЭКГ-4 должили траки. По колено в угольной жиже всю смену копались машинисты. Проще пареной репы иметь бы запасные, но не удосужились приобрести.

Все еще только «раскачиваются» гидромеханизаторы. Пульповоды и водопроводы в беспорядке, гидромониторы не готовы. На участке нет дизельной смазки, неделями идет разговор — где достать? А проку мало.

Обещали добычу угля начать после обеда. Пришли МАЗы. Во избежание простоя поставили их на обсыпку дамбы возить породу. В первую смену угля на склад там и не поступило. Да как его грузить в машины, коль подъезды

Кивают на трудности. Дескать, сложны геологические условия добычи угля: болото, дренажи, к забоям круты спуски, сбросы. Верно, весенняя распутица тормозит дело, но нельзя все валить на нее. С этим согласен начальник участка Ю. Касаткин. Он так и заявил:

— Промо р г а л и весну, не подготовились. Поэтому срыв мартовского плана.

До сих пор не укомплектован штат горнорабочих участка. Они числятся в отделе кадров, а на местах выполняют работу помощников буровых машин и истов.

На карьере находится четыре экска-

ватора. Два шагающих ЭШ-4/40, один ЭКГ-4 и кубовый Э-801. Первый на плано-предупредительном ремонте, второй занят на дамбе, третий — перелопачивает уголь, освобождая место для погрузки, четвертый — грузит породу в кузов автомашин. Кажется, все в порядке. Но уголь не добывается, лишь перелопачивается.

На апрель подготовили разрезную, с примерным запасом 18 тысяч тонн. Но когда приступят к добыче, — неизвестно. Сейчас не до угля — вся техника брошена на борьбу с паводком.

Сложность положения на четвертом, обязывает управленческие кадры конкретнее помочь отстающим. В подборе рабочих, регулярном обеспечении транспорта, техникой, снабжении деталями, материалами. Ведь до чего дожили: нужно насосы устанавливать, а труб нет. И все-таки это не снимает ответственности с руководителей участка.

Прошли все сроки к подготовке весны, а грамотейцы четвертого в разряд распутицы, только готовятся к ней. Пропали.

Ю. ЖУРАВЛЕВ.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Лекция понравилась

Мы с радостью узнали о том, что к нам, в городскую больницу № 5, придет лектор-международник. И вот долгожданный день настал. Иван Матвеевич Апарин прочитал для больных лекцию о международном положении. Он интересно рассказал о жизни в Индонезии, Японии, ФРГ, Англии, Испании, странах Африки, объяснил зловещую политику США во Вьетнаме. Особенно нам понравился его рассказ об арабских странах.

Мы ему задали много вопросов, на каждый из которых он ответил обстоятельно. Затем тов. Апарин рассказал нам о комбинате костюмных тканей, который строится в нашем городе и записан в Директивах съезда КПСС.

А. М. Апарин не пользовался конспектом, а как бы беседовал с нами. И это нам всем очень понравилось. Спасибо ему от имени больных.

По поручению больных:
И. ЛОШКАРЕВ

Агитбригада была в Белове

Агитбригада Центрального Дворца культуры, как известно, на смотре агитбригад в Кемерове заняла второе место. Бригада велика, ее программа рассчитана на полчаса. Ее задача — прославить передови-

ков и осмеять недостатки. Два дня назад она ездила в Белово, выступала на четырех шахтах. Действовала оперативно: брала местный материал и использовала его в выступлениях. Выступления прошли успешно.

Четвертый выпуск радиомастеров

Состоялся очередной выпуск группы радио- и телемастеров, которая занималась при первичной организации ГК ДОСААФ, на шахте имени Кирова. Это уже четвертый выпуск!

В течение нескольких месяцев молодые рабочие, без отрыва от производства, ос-

ваивали основы радиотехники и изучали устройство приемников и телевизоров. Все они научились читать и разбирать сложные схемы по радиоаппаратуре и телевидению.

Сейчас во вновь набранной группе занимаются свыше пятидесяти человек.

Будущие водолазы

Свыше тридцати горняков шахты имени Кирова решили обучиться водолазному делу. ГК ДОСААФ организовал для них курсы. Занятия с группой проводит инструктор водолазного дела Ф. Пинаев.

Сейчас, наряду с теоретическими занятиями, будущие водолазы проводят пробные погружения в воду в специальных костюмах.

Местом практических занятий избран водный бассейн на электроламповом заводе.

ПРОНИЧЕСКАЯ

В последний раз

Муж вернулся
В сотый раз с рыбалки,
Как всегда без рыбы,
Мокрым жалким.
И тогда
Его супруга Настя,
С тихим гневом
Молвила ему:
— Утопи-ка, милый,
Свои снасти,
Как Герасим
Утопил Муму.

ПЕРЕСОЛИЛ

Он учился
В музыкальной школе,
Там съел пуд
До-ре-ми-фа-соли.
Но, как экзамены
Не сдавший,
Ушел
Несолоно хлебавши.

ОБРАДОВАЛ

Механик
Пришел на понос,
Растрогал
Рабочих до слез:
— Техника
Больно уж странная —
Вилы у вас
Деревянные...
Но не горюйте,

СМЕСЬ

Любезные,
Я привезу вам
Железные.

СОСЕДКИ

Бейся с ними, сколь угодно.
Не узнаешь, чья вина...
За ведро воды холодной
Шла холодная война.
Время мчится, будто птица.
Стали думать и гадать,
Что же делать — помириться,
Или дальше враждовать?
До сих пор соседки эти
Не пришли и решению,
Как в Женевском комитете
По разоружению.

А. СУРОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

6 апреля, в 6 часов вечера, в клубе «Дружба» состоится городской суд родительской чести. Будут рассмотрены дела о родителях, уклоняющихся от воспитания детей.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

5 АПРЕЛЯ
19.00 Популярная экономическая школа. Хозрасчет на участке.
19.30 По родной стране. «Голуби над городом». Телочерк.
20.00 Телевизионные новости.
20.15 Народный контроль в действии. Выступление председателя комитета на-

родного контроля Юргинского района Ф. Г. Соколова.

20.25 «Букварь». Художественный телефильм.
21.20 «Казнь Степана Разина». Концерт на музыку Д. Шостаковича для солистов, хора и оркестра.
21.50 К форуму молодых писателей Западной Сибири и Урала.

ЗАРУБЕЖНАЯ ПЕЧАТЬ О РАБОТЕ СЪЕЗДА

ПРАГА. Чехословацкие газеты широко публикуют отчеты о работе XXIII съезда КПСС. Печать подчеркивает, что делегаты съезда в своих выступлениях единодушно одобряют ленинский курс Центрального Комитета КПСС. Партия великого Ленина, отмечает «Руде право», снискала доверие и признательность всех братских марксистско-ленинских партий. КПСС ведет настоящую и неустанную борьбу за единство и сплочение международного коммунистического движения и всех революционных сил современности.

СОФИЯ. Внимание общественности Болгарии приковано к Кремлевскому Дворцу съездов, где работает XXIII съезд КПСС.

В адрес советского посольства на имя съезда приходят сотни писем и телеграмм, в которых болгарские трудящиеся горячо приветствуют форум советских коммунистов, заверяют КПСС и весь советский народ в чувствах дружбы и братства, готовности и впредь идти рука об руку по пути строительства социализма и коммунизма.

БЕРЛИН. Печать ГДР продолжает широко освещать работу съезда. Газеты публикуют обширные отчеты из Кремлевского Дворца, воспроизводят речи делегатов съезда, руководителей делегаций братских партий. «Берлинер цайтунг» подчеркивает, что в речах как советских коммунистов, так и представителей братских партий прозвучало

гневное осуждение американской агрессии во Вьетнаме и решительная поддержка вьетнамского народа, забота о единстве международного коммунистического и рабочего движения.

ВАШИНГТОН. Американская общественность с интересом следит за проходящим в Москве XXIII съездом КПСС. В сообщениях из советской столицы американские корреспонденты обращают внимание на деловой характер съезда, на серьезное обсуждение важных проблем международной и внутренней жизни, поднятых в отчетном докладе ЦК КПСС.

Печать и радио обращают особое внимание на тот раздел доклада Л. И. Брежнева, где говорится, что

на правительство США ложится вина за ухудшение советско-американских отношений, за опасное расширение конфликта в Юго-Восточной Азии.

ПАРИЖ. Работа проходящего в Москве XXIII съезда КПСС привлекает большое внимание парижской печати. Газета «Юманите» подробно сообщает о третьем дне съезда, излагает выступления делегатов, подчеркивая, что съезд явился трибуной «горячей демонстрации единства мирового коммунистического движения». «Юманите» публикует также полный текст выступления на съезде генерального секретаря Французской компартии Вальдека Роше.

(ТАСС).

РИТМ ЖИЗНИ

Внешне здание терапевтического отделения медсанчасти шахты

имени С. М. Кирова ничем не примечательно. Однако внутри сразу замечаешь особенную даже для больниц чистоту. На стенах листки с распорядком работы больницы. На каждом кабинете табличка, рассказывающая о его работе. Определенное, на мой взгляд, стремление внести размеренность и устойчивость в жизнь больницы, определенность требований, — во всем этом. Для ожидающих — на столике свежие газеты. В больнице удобно размещены лечебные кабинеты, лаборатории и другие службы, все с современным оборудованием. Для поступающих больных поставлены диваны, где больной

ожидает приема врача, хотя долго ждать не приходится.

Но в отделении не только внешний порядок. Находясь продолжительное время здесь на лечении, я заметил слаженность работы всего коллектива больницы, проникнутой заботой о здоровье больных. Четкость сестерского персонала и работников процедурных кабинетов, хорошее питание, внимательный уход, а главное — чуткое, душевное отношение к больному помогают одолеть болезнь. Весь этот порядок и ритм работы больницы заведен заведующей отделением Анной Николаевной Паначевой.

За день ее можно видеть то в лаборатории, то в процедурном кабинете, то в палате боль-

ных. В больнице более ста больных, но она выбирает время, чтоб

еженедельно принять каждого из них, уточнить диагноз, проверить назначение. Ее рабочий день начинается в 8 часов утра, а кончается поздно вечером. Что примечательно в этом человеке, так это умение своим отношением и добрым словом облегчить страдания больного. Вельнет большого несчастья у человека, как потеря здоровья. И вот в такой-то момент нужно доброе слово врача. В отделении в основном работают молодые врачи. Тем более, мне кажется, важно, что здесь налажился такой порядок.

И. Ф. МИРОНОВ,
горный инженер.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СМУ-604 ПРЕДЛАГАЕТ ДЕТАЛИ и АВТОМАШИНУ ЗИЛ-151 взамен на детали ГАЗ-63. Обращаться: ул. Надежная, № 43 (спасстанция).

Цех химчистки и крашения одежды комбината бытового обслуживания с 30 марта ВВЕДЕН В ЭКСПЛУАТАЦИЮ. Все приемные пункты ведут прием вещей в химчистку и покраску.

«Горзеленстрой» ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ и ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ на посадку и разбивку скверов, парков и газонов, высадку цветов. Заявки принимаются от организаций и частных лиц.

Обращаться: ул. Розы Люксембург, № 81-а. Телефон № 4—00.

Коллектив работников Ленинск-Кузнецкой межрайбазы с прискорбием извещает о преждевременной смерти старшего работника потребкооперации **БЛИНОВОЙ** Анны Павловны и выражает соболезнование семье и родственникам покойной.

Коллектив Ленинск-Кузнецкого горного техникума выражает глубокое соболезнование преподавателю Блинову Виктору Ивановичу по поводу смерти его матери **БЛИНОВОЙ** Анны Павловны

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
Новая кинокомедия
ДЕТИ ДОН-КИХОТА
Сеансы: 9-00, 10-40, 12-20, 2-30, 4-20, 6-10, 8-00, 10-10.
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДИ ПОДВИГИ ГЕРАКЛА
Сеансы: 3, 5, 7.
«СИБИРЬ»
ПРИКЛЮЧЕНИЕ ПИТКИНА В БОЛНИЦЕ
Сеансы: 11-00, 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.
«РАССВЕТ»
В ЧЕТЫРЕХ ШАГАХ ОТ БЕСКОНЕЧНОСТИ
Сеансы: 4-50, 6-40, 8-30.
«РОДИНА»
ИДУ НА ГРОЗУ
(Две серии)
Сеансы: 9-00, 11-30, 2-00, 4-30, 7-00, 9-30.
«РЕКОРД»
ВЛЮБЛЕННЫЙ ПИНГВИН
Сеансы: 4-50, 6-40, 8-30.
ЕГО ЗОВУТ СУХЭ-БАТОР
Сеанс в 3 часа.

Ленинский завод железобетонных изделий приглашает на работу электросварщиков, грузчиков, бетонщиков, арматурщиков, опытного секретаря-машинистку.